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Uloha 6 pokracuje na druhej strane.

1. Nech k,l € R. Uvazujme homomorfizmus
f(k,l) : (R27 +) - (R’ +)
(z,y) — kx +ly,

ako v jednej z tloh z predchadzajicej sady. Pre Tubovolné b € R najdite
mnozinu rieseni (z,y) € R? rovnice

flz,y) =kx+1ly=0b.

T4to mnozina riesen{ je vlastne f=1({b}). Pre dve b # b’ € R najdite
nejaki bijekciu f=1({b}) — f71({¥'}). (Mozte si zvolit aj konkrétne
hodnoty, napr. b=0a b=1 v pripade k = -1, 1 = 1.)

2. Uvazujme podgrupu H = {0,3,6} grupy zvyskov Zgy. Identifikujte
faktorovii grupu Ze/H.

3. V okruhu (Z[t],+, ) ako na prednéske spocitajte
(14362 4 263) + (2 4+ 4t — 2 +2t3), (14 3t2 +263) - (2 + 4t — t2 + 2t3),
(1—t) - (T+t+2+3+t1), (1—1t) (1 +2t 4 3t2 + 4% 4 5t)
4. 1.7.8 (4) Preco okruh polynémov R[¢] nie je polom?
5. V okruhu (Zs, +, -) vypocitajte

2.371, 3.2 1+4-3,4-471, 4.3, 342471,

6. Nech m > 2. Uvazujme mnozinu Z,, = {0,1,...,m — 1}, s operdciami:

dm: Loy X Loy = Loy TH+my=rx+y=k-m+r, 0<r<m-—1
m: Loy X Ly = Loy, T my=sz-y=1-m+s, 0<s<m-—1.

Ukazte, ze (Zm, +m, m, 1) je komutativny okruh s jednotkou.
Uvazujme dalej mnozinu Z/mZ = {[z] | x € Z}, kde prislusné relacia
ekvivalencie je dand predpisom = ~y < x —y = m -k pre nejaké k € Z,
takze mame Z/mZ = {[0],[1],...,[m — 1]} s operaciami:
+:Z/mZ x Z/mZ — Z/mZ [z] + [y] = [x + y]
CZImZL X Z]mZ — Z/mZ  x]-[y] = [z - y]-



Ukézte, Ze tieto operdcie su dobre definované a ze (Z/mZ,+,-,[1]) je
komutativny okruh s jednotkou.

Ukazte, ze pre funkciu
G Z/MZ — Ly, x—71, kdexz=k-m+r, 0<r<m-—1,

o ktorej uz vieme, Ze je izomorfizmom abelovskych grip Z/mZ — Z,
plati

T[] - 19]) = @ ([2]) -, G ([W))-

(Teda §,, je funkcia zo Z/mZ do mZ, ktora reSpektuje s¢itanie a
nasobenie a je bijektivna. Takato funkcia sa nazyva izomorfizmus
okruhov. 7 jej existencie vyplyva, ze okruhy (Z,,, +m, m, 1) a
(Z/mZ,+,-,[1]) maji zhodné okruhovo teoretické vlastnosti, hovorime,
7e st izomorfné ako okruhy. Specidlne, jeden z nich je pole prave vtedy
ked druhy z nich je pole.)



